

王晖率队赴京考察拜访高校、央企

深化央地合作 实现共赢发展

晚报讯 4日、5日，市委书记王晖率队赴北京考察，并先后前往北京大学、中国中化集团、中国中车集团、中国石油天然气集团等地，宣传推介南通，对接洽谈项目，拓宽合作领域，实现共赢发展。市委副书记、宣传部部长沈雷参加活动。

在北京大学临湖轩，北京大学校长、中国科学院院士龚旗煌会见了王晖一行。王晖对北京大学一直以来关心支持南通发展表示感谢，对新就任的龚旗煌校长表示祝贺，并介绍了南通社会进展情况。他说，南通是北大的优质生源地，一直以来，双方合作交流密切。特别是北大长三角光电科学研究院在南通创新区成立以来，在龚校长的亲自推动下，各项工作稳步推进，为南通集聚创新资源、厚植人才优势提供了强大的科技创新支撑。当前南通正在推动更高水平国家创新型城市建设，全力打造一流创新生态，希望北大继续关心支持南通，进一步发挥科教资源优势，实现更高水平合作，共同促进产学研深度融合。龚旗煌说，北大与南通始终在科技创新、

学生培养、人才引进等领域合作不断向纵深发展。北京大学长三角光电科学研究院是北大与南通校地合作的重要成果，北大将继续支持研究院的发展，为南通坚持创新驱动发展战略、发挥长三角一体化发展重要支点作用提供新动能。

中国中化集团与南通交流合作密切，先后在我市投资经营了先正达南通作物保护有限公司、南通星辰合成材料有限公司等8家机构，并有6个项目正在推进。在京期间，中国中化集团董事长宁高宁、总经理李凡荣会见了王晖一行，并共同见证先正达新植保制剂生产基地项目签约。王晖说，今年以来，南通高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，经济复苏保持良好势头。按照省委赋予南通打造高质量发展增长极的定位要求，南通正全力推动产业结构优化，打造先进制造业产业集群，实现更高质量发展。他希望，中国中化集团以项目签约为契机，在促进项目早落地、早建设、早投产的同时，加快在通布局农业植保、种业等研发机构，带动产业链上下游集聚发展，与南通高质量发展共同成长。宁高宁说，南通一直是中国中

化集团的重要投资区域，集团将继续深耕南通市场，围绕高附加值、高科技以及低排放、低污染、低能耗等要求，持续推动产业转型升级，延伸拉长产业链，在农业植保、新材料、金融信托、城市建设等领域深化合作，实现双方发展互利共赢。

中国中车集团是全球规模领先、品种齐全、技术先进的轨道交通装备供应商，近年来正在积极布局风电、新能源汽车等战略新兴产业。王晖与中国中车集团董事长孙永才、总经理（总裁）楼齐良等展开座谈。王晖说，南通是长三角城市群中的重要成员，当前正着力构建畅联全国、通达世界的现代综合交通枢纽、国家海洋中心城市，这将为轨道交通装备、海工装备、新能源等产业发展提供广阔市场。希望中车集团与南通在现有合作基础上，全面提升合作层次，推动更多优质要素资源汇聚南通，尽快在通组建功能性区域总部，与南通共享发展机遇红利。孙永才表示，希望能在城市轨道交通全生命周期管理、新能源产业等方面持续深化与南通的合作，为南通打造城市创新链、实施“双碳”战略贡献力量。记者朱文君

吴新明督查文明城市长效管理工作时强调

聚焦常态长效，聚力精准精细

全力推动文明城市建设迈上新台阶

晚报讯 昨天下午，市委副书记、市长吴新明率队赴崇川区、南通经济技术开发区，聚焦农贸市场、居民小区、背街后巷等重点区域，“四不两直”督查文明城市建设长效管理工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设和城市工作的重要论述，牢固树立以人民为中心的发展思想，聚焦常态长效，聚力精准精细，加快补齐民生短板，不断提升城市功能品质，全力推动文明城市建设迈上新台阶。市委副书记、宣传部部长沈雷参加督查。

崇川区海港农贸市场的改造提升工程正在有序进行中。吴新明一行来到该市场，检查市场的环境卫生、经营秩序等情况。吴新明指出，农贸市场关乎老百姓“菜篮子”“米袋子”，要落实好各项疫情防控措施，不断提升农贸市场精细化管理水平，让老百姓的“菜篮子”拎得更舒心、更放心。在海港新村，吴新明细致地察看小区环

境、智慧车库、垃圾分类设施以及安防监控设施。在察看智慧车库时，他指出，智慧车库解决了居民电动自行车停车、充电的难题，但是要把好事办好，采取行之有效的方法解决好车库通风问题，消除相对密闭空间可能带来的安全隐患。在江淮路商业大街，针对道路两侧电动自行车停放问题，吴新明强调，文明创建要注重疏堵结合，为外卖、快递等新业态新就业劳动者提供专用的“停车港湾”，方便其有序合规停放车辆，实现街区秩序的有效提升。

在南通开发区，吴新明来到拆迁安置小区星海花园，随机走访了两户居民，发现居民家中仍然存在使用瓶装液化气的现象，他叮嘱属地及相关部门要加快燃气管网改造，切实消除老旧燃气设施带来的安全隐患，保障居民用气安全。在新开菜市场内，吴新明一边与商户们亲切交谈，一边察看环境卫生、商品摆放、质量检测和秩序管理等情况。他说，要紧盯问题促整改，强化责任抓落实，重点聚焦“三合一”场所整

治等痛点、难点问题，尽快制定出台务实管用的办法，推动市场“颜值”和“内涵”双提升，为老百姓营造干净整洁舒心的购物环境。在商品房小区德诚嘉园，针对电动自行车“飞线充电”问题，吴新明叮嘱相关部门要进一步组织开展电动自行车消防安全专项整治，引导市民规范存放电动自行车，尤其要将充电区与住宅区分离，切实消除私拉乱接充电、超负荷充电等安全隐患，坚决守护好人民群众生命财产安全。

督查中，吴新明强调，要进一步提高思想认识，切实增强责任感、紧迫感，牢固树立“事不避小、重在实干”的工作理念，以更高标准、更大力度、更实举措推进下一阶段文明城市建设长效管理各项工作。要着力在补短板、强弱项上下功夫，统筹抓好难点攻坚与长效管理，持续提升城市形象品位和城市治理效能。要坚持属地管理、条块结合、协调联动、形成合力，让文明城市创建成效可见可闻、可知，不断满足人民群众对美好生活的向往。记者李彤

省政协调研组来通调研

推进数字技术赋能 夯实网络安全根基

晚报讯 4日~6日，省政协副主席阎立率调研组来通，围绕“推进数字技术赋能制造业高质量发展”开展专题调研。市委书记王晖，市委副书记、市长吴新明参加相关活动。市政协主席黄巍东陪同调研。

在通期间，调研组前往如东县小洋口风电母港、三峡如东柔直工程海上换流站、中石油LNG接收站、金光如东产业基地，南通经济技术开发区江苏中天互联科技、中天科技精密材料，崇川区通富微电子等重点企业、项目现场，考察我市支持制造业企业“智改数转”等工作。座谈会上，副市长王凯介绍我市相关情况。

阎立指出，南通高度重视数字产业发展，认真贯彻落实中央、省委有关决策部署，围绕数字产业化和产业数字化两条主线真抓实干，在互联网、大数据、人工智能等方面着力作为，大数据产业集聚效应渐显，产业数字化进程加快，数字基础设施更加完善。他强调，进一步提高认识，深入贯彻落实习近平总书记关于数字中国建

设重要指示精神，加快数字政府建设，推动数字经济发展，牵引带动经济结构优化、产业转型升级，引导和服务企业加快对“卡脖子”技术的研发突破，奋力抢占数字经济新风口。进一步拓展数字技术应用场景，强化数字化发展思维，以产业数字化、数字产业化为抓手，聚焦传统产业和新兴行业，深挖数字经济潜力，努力开拓数字经济想象空间和应用场景。进一步提升数字安全保障水平，加强网络安全基础设施建设，提升应急处置能力，加强数字安全知识普及和人才培养，为新形势下更及时有效地防范数字技术应用风险，不断创新实践、积累经验。

调研期间，阎立一行还考察了如东县栟茶镇“有事好商量”协商议事工作。调研组认为，我市“有事好商量”协商议事平台建设亮点突出、特色鲜明，探索出一系列可推广的经验，形成一批具有特色的协商成果，切实把人民政协制度优势转化为参与基层社会治理效能。

市委常委、市委秘书长王洪涛，市政协副主席顾国标，市政府秘书长凌屹，市政协秘书长邵海德等参加相关活动。记者郭亮

南通市苏州商会成立

20个跨江融合项目签约

晚报讯 昨天下午，南通市苏州商会成立暨跨江融合项目签约仪式在南通滨江洲际酒店举行。市委副书记、市长吴新明参加活动并致辞。

南通市苏州商会是由苏州籍在通投资企业和个人自愿成立的联合性、非营利性社团组织，现有会员企业57家。

吴新明指出，随着长三角一体化发展等重大战略的深入实施，北沿江高铁、通州湾新出海口等一批重大工程的有序推进，南通已驶入新一轮高速发展的“快车道”，被江苏省委、省政府赋予打造长三角一体化发展重要支点、全省高质量发展重要增长极的重大使命。今年以来，南通深入开展“招商引资突破年”“营商环境提升年”“机关作风建设提升年”活动，必将为苏州企业家提供更加难得的机遇。

吴新明希望，已经投资南通的老朋友持续深耕南通、扎根南通，并引荐更多合作伙伴、更多优质项目落户南通；签约落户的新项目早日开工投产、达产满产，为南通经济稳中提质注入新的强大动能。同时，他期待南通市苏州商会积极促进两地人才、资本、创新等要素流动、资源共享，推动跨江融合、强强联合。他表示，南通将全心全意当好服务企业的“店小二”，对标苏州打造“万事好通”营商服务品牌，为项目建设、企业发展保驾护航。

会上，南通市苏州商会与苏锡通科技产业园、南通大学、农业银行南通分行、邮储银行南通分行签订战略合作协议。江苏诺克科技汽车自动化生产线项目、苏州鲲鹏生物技术生物医药项目、奥瑞斯智能装备生产基地项目等20个项目集中签约，总投资达118.11亿元。记者刘璐